



ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

2 ноября
2023 года

№ 43
(7825)

Год издания
80-й

Выходит по четвергам

Общественно-политическая газета

Цена свободная

www.zn-pobedy-romny.ru

Друзья, поздравляю вас с Днём народного единства!

Этот праздник символизирует уважение к Родине, её истории и подвигам народа. Он подчёркивает идею национального согласия, единства и взаимоуважения.

За века наш народ преодолел множество испытаний, но всегда находил силы сплотиться и идти вперёд. Сегодня мы вновь объединены общей целью – отстоять суверенное развитие России. Уроки прошлого нами не забыты, мы знаем, что только вместе способны победить и отстоять наше Отечество.

В Амурской области проживает множество людей самых разных национальностей и вероисповеданий, которые нацелены на то, чтобы сделать жизнь в регионе лучше и комфортней, а нашу общую Родину – сильнее. Мы все – единый народ, граждане великой страны – России.

В праздничный день желаю всем крепкого здоровья, успехов и новых свершений!

Губернатор Амурской области
В. А. Орлов



4 НОЯБРЯ
С ДНЕМ
НАРОДНОГО
ЕДИНСТВА

Уважаемые жители Ромненского муниципального округа! Поздравляем вас с Днём народного единства!

Это один из самых значимых праздников, в нашей истории, это важная памятная дата, ставшая символом гордости за наших предков, сплочения и единения великого народа. Много людей разных национальностей живёт в нашей стране, и надо помнить, что мы едины. Российский народ – это народ с большим прошлым, самобытным культурным наследием и крепкой силой духа.

В нашей истории множество примеров такой непобедимой сплочённости. Единство и патриотизм были для народа самой надёжной опорой и в годы тяжёлых испытаний, и при решении масштабных задач развития.

Сегодня в Ромненском муниципальном округе проживают представители различных народно-

стей и национальностей, а верность искренней дружбе позволяют нам развиваться и строить планы на будущее.

В этот праздничный день хочется пожелать стабильности и уверенности, активного долголетия, мира и благополучия!

Исполняющий обязанности
Главы администрации Ромненского
муниципального округа
Т. В. Дивиченко

Председатель Совета народных
депутатов Ромненского
муниципального округа
И. В. Тур

Соприкоснёмся с историей казачества

В выставочном зале Ромненского историко-краеведческого музея прошло открытие передвижной выставки областного Дома народного творчества «История Амурского казачества», которая приурочена к двойному юбилею: 165-летию основания Амурского казачьего войска и образования Амурской области.

Амурское казачье войско несло службу охраны границы по реке Амур. Конный полк Амурских казаков участвовал в подавлении Ихэтуаньского

восстания («Боксерского восстания») в Китае. Амурские казаки принимали участие в Русско-японской и Первой мировой войнах. Велика роль казачества

и в период Гражданской войны в России.

На выставке посетители могут познакомиться с экспонатами, часть которых создавалась участниками реконструкторского движения – именно они помогают восстанавливать то, что не всегда удается ученым, так как исторических документов этого времени сохранилось немного. (Окончание на стр. 3).



Поздравили с 55-летием маму участника СВО – Конюкову Елену Валерьевну

Для каждого из нас мама – это ангел-хранитель и надёжный причал на всю жизнь. Сын Владимир в настоящий момент продолжает нести службу в зоне специальной военной операции. Благодарим Елену Валерьевну за то, что сумела привить сыну истинные мужские качества, такие как честь, отвага и любовь к Родине.

Исполняющий обязанности главы Ромненского муниципального округа Татьяна Дивиченко и председатель Совета народных депутатов Ромненского муниципального округа Ирина Тур вручили имениннице цветы и подарок, пожелав здоровья, счастья, благополучия, хорошего настроения и скорейшего возвращения сына. Елена Валерьевна, пусть Ваша любовь, Ваша материнская сила оберегает сына и поможет вернуться домой с победой.

<https://t.me/romnokrug/4689>

Сила – в сплочённости

Подводим итоги недели: с коробок для добровольного пожертвования, волонтеры округа собрали 15349 рублей, по традиции отправив средства в группы «Маскировочные сети Ромненского округа» и «Своих не бросаем с. Ромны». Сейчас идёт сбор на приобретение очков ночного видения для нашего земляка. «Корзина доброты» также пополняется медикаментами и товарами первой необходимости, часть медикаментов направлена в госпиталь г. Белогорска.

В ноябре планируется очередная отправка адресных посылок на передовую. Сегодняшние события показывают, что важно не оставаться в стороне, а активно принимать участие в волонтерском движении.

Уважаемые ромненцы! В фойе Ромненского Дома культуры установили стойку для плетения сетей. Приглашаем всех желающих присоединиться к нашим волонтерам ежедневно с 8.00 до 19.00.

Напоминаем, пункт приема помощи, расположенный по адресу: с. Ромны, ул. Гагарина, 30 (администрация Ромненского муниципального округа), продолжает принимать любую гуманитарную помощь для бойцов. Спасибо всем за добрые дела.

[!https://t.me/romnokrug/4683](https://t.me/romnokrug/4683)

Приём провели сотрудники фонда «Защитники Отечества»

В здании администрации Ромненского муниципального округа прошёл приём граждан сотрудниками Амурского филиала государственного фонда «Защитники Отечества». Даны консультации и разъяснения членам семей участников специальной военной операции.

По вопросам получения психологической помощи можно обратиться в Кабинет эмоциональной разгрузки фонда по телефону: 8 914 048 16 38, а также по круглосуточным телефонам доверия: 8 (800) 200 01 22 (для детей и взрослых), 8 (800) 200 89 11 (для взрослых), 8 (495) 989 50 50 (психологическая помощь МЧС).

<https://t.me/romnokrug/4684>

Информирует отделение ЗАГС по Ромненскому муниципальному округу

Отделением ЗАГС по Ромненскому муниципальному округу за 9 месяцев зарегистрировано 37 рождений, родители 19 мальчиков и 18 девочек, зарегистрировавшие рождение своих детей, получили первый документ – свидетельствующий о рождении полноправных граждан Российской Федерации. Ещё 13.01.2023 открыли сезон по новорождённым в отделении ЗАГС по Ромненскому муниципальному округу двойняшки мальчики Иван и Дмитрий Павловы. Иван стал 1 зарегистрированным ребёнком по Ромненскому муниципальному округу, уступил брату Дмитрию. А сам стал вторым. Молодой маме от управления ЗАГС Амурской области были вручены подарки для новорожденных. В семье Павловых это третий и четвёртый ребёнок.

Анализ состава семей показывает, что 20 детей появились на свет в семьях, в которых родители состоят в браке на момент рождения ребёнка, 2 регистрации были осуществлены одновременно с установлением отцовства, и для полноты картины стоит добавить, что 15 младенцев родились у матерей, не состоящих в браке.

Свадьба – событие не менее радостное. 24 супружеские пары были зарегистрированы работником ЗАГСа за 9 месяцев 2023 года. Число браков в 2022 году за 9 месяцев составило также 24.

Впрочем, когда одни женились, другие кардинально пересмотрели свое отношение к браку, окончательно поставив точку в семейных отношениях – 36 разводов официально оформили заявители за этот период, причем 35 пар эту процедуру прошли в ЗАГСе по решению суда, а это значит, что у этой категории лиц имеются дети, не достигшие совершеннолетия, либо имелись имущественные претензии, 1 заявление рассмотрено в отделении ЗАГС по взаимному согласию.

Отделением ЗАГС было составлено 5 записей акта о перемене имени. В отчетном периоде зарегистрировано 13 установлений отцовства, на 1 больше, чем в 2022 году.

Нельзя обойти стороной и печальные события, связанные с уходом из жизни родных и близких людей. За прошедший период 75 граждан покинули этот мир, в 2022 году за аналогичный период – 102 гражданина.

В отчетном периоде произведено 804 юридически значимых действия: рассмотрено 2 заявления с заключением органов ЗАГС о внесении исправлений и (или) изменений в записи актов гражданского состояния.

Выдано 236 повторных свидетельств и справок о государственной регистрации актов гражданского состояния.

В 2023 году проводились мероприятия в торжественной обстановке по укреплению семейных



Ворожбит Иван Петрович и Валентина Фёдоровна, глава округа Опаленко Анатолий



Коваленко Даниила и Ирину поздравляют с рождением дочери Алины



Мальшевы Александр и Марина



Топал Валентина Николаевна и Юрий Никитович (в центре)

ценностей: чествование 8 пар с 50-летним юбилеем совместной жизни – золотой свадьбой, 2 пары – с 45-летним, 1 пара – с 40-летним, 2 пары – с 30-летним, 1 пара 25-летним; 1 торжественная регистрация рождения малыша, и, несомненно, торжественные мероприятия одновременно с регистрацией браков молодых семей.

Неотъемлемой частью работы отделения ЗАГС является индивидуальное консультирование граждан в ежедневном режиме в форме личного приема, либо посредством телефонной связи (тел: 91-3-72). Это позволяет оперативно решать вопросы жителей при вступлении в наследство, для подтверждения имущественных прав, установления взаимосвязи между отдельными документами.

**Руководитель
отделения ЗАГС
по Ромненскому
муниципальному округу
В. А. Прищепа**

Фото предоставлены
В.А. Прищепа



Смольниковы Андрей Пантелеймонович и Екатерина Прокофьевна



Андроновы Владимир Григорьевич и Валентина Федотовна



Валентина Прищепа поздравляет Пономаренко Дмитрия и Алёну

Территориальная избирательная комиссия Ромненского округа вносит поправку в информацию «Итоги интернет-олимпиады по вопросам избирательного права», размещенную в газете «Знамя Победы» от 26 октября 2023 года № 42 (7824), на стр. 2: «участник интернет-олимпиады по вопросам избирательного права и избирательного процесса в Российской Федерации, ученик Ромненской СОШ - Двинский Егор, набравший 26 баллов, признан участником олимпиады».



В выставочном зале Ромненского историко-краеведческого музея

Соприкоснёмся с историей казачества

(Окончание.

Начало на стр. 1).

Ими реконструирована одежда первопроходца 17-го века, традиционные мужской и женский казачьи костюмы юга России, реплики форменной одежды и оружия (пика, шашки, нагайка, бекеша, сапоги, шаровары,

гимнастёрка, папах), которые дополняют представление об истории российского казачества. Здесь же можно увидеть старинное оружие: рогатина, кистень, лук, револьвер, пищаль. В экспозиции выставки имеются также предметы из частной коллекция «Награды казаков».

Желающих прикоснуться к истории Амурской области приглашаем посетить нашу выставку, которая будет работать до декабря 2023 года.

Наталья Павлова,
экскурсовод музея

Газете «Знамя победы» - 80 лет

Ровесник 1917-го...

Трудным было моё детство. Родился в 1917 году, когда в стране революционно настроенные массы вступили в последний этап борьбы с людьми, чьи интересы были на стороне старого мира, отживающего свои последние дни. Родился в селе Верхне-Белое. Здесь рос, учился в школе. Окончить удалось только шесть классов. В 1932 году начал работать учётчиком, а вскоре закончил трёхмесячные курсы трактористов и стал механизатором колхоза. Поначалу работал на тракторе американского производства, а позже - на тракторах всех марок отечественного производства. Пахал, сеял. А зимой возил из тайги лес.

Всё шло хорошо. Но вот над страной нависли чёрные тучи - гитлеровские полчища внезапно, без объявления войны, напали на нас. Всё гражданское население, армия вступили в смертельную схватку с фашистами. Воевал и я с гитлеровцами под Калугой, Белгородом, участвовал в освобождении Брянска, дрался на Курской дуге.

Был я бронейщиком и подбивал немецкие танки. А однажды находился в резерве на командном пункте. И тут налетели на КП немецкие юнкерсы. Я открыл по ним огонь из бронейного ружья. Сбил немецкий юнкерс. За это был награждён орденом Славы III степени. Этот орден мне был вручён после войны - более чем через 20 лет. Как видите, правильно говорят, что у нас никто не забыт и ничто не забыто.

Домой я вернулся в 1944 году инвалидом III группы. Людей в колхозе осталось мало. Многие унесла война. Другие ещё находились там, где грохотали орудия, рвались бомбы, битва с врагом ещё не закончилась. Я сразу же включился в работу, стал трак-

тористом. Был бригадиром, механиком. Но где бы ни трудился, старался честно выполнять порученное дело.

Когда я стал механизатором, то в колхозе было несколько тракторов. Не прибавилось их в годы Великой Отечественной войны, ведь всё направлялось на фронт. Немногим добавилось техники и в первые послевоенные годы. Но постепенно колхоз получал всё больше и больше тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Легче становилась жизнь колхозника.

Много внимания в те годы уделялось обучению механизаторскому делу молодёжи. Передавал свой опыт и я. Старался обучить этой, очень нужной для сельского хозяйства специальности других колхозников. Приехал к нам по распределению Иван Сидорко. Я тогда был бригадиром, в 1955 году взялся его обучать. Усвоил трактор он неплохо, стал работать. А затем успешно сдал экзамены на права тракториста. Мой бывший ученик хорошо работает и сейчас. В прошлом году он вспахал 800 гектаров зяби, а нынче - около тысячи гектаров. Сейчас он работает на мощном тракторе К-700. Зимой из тайги возит лес. За один рейс доставляет по 25 - 30 кубометров древесины.

Помогал я в освоении техники Фёдору Пичинину и Петру Иванову, который сейчас работает бригадиром комплексной бригады.

Растут у нас люди, увеличивается поступление техники. Если до войны в колхозе было только пять тракторов, то сейчас их 61. В уборке зерновых культур сейчас участвуют 24 комбайна. Есть много другой техники.

Низкими в первые годы были урожаи сельскохозяйственных культур, пшеница давала по семь центнеров с гектара. Одна

из причин этого - отсутствие минеральных удобрений. Сейчас получают их не так уж и мало. Заметно возросла и урожайность. Например, в прошлом году урожайность зерновых в среднем составила по 13,3 центнера с гектара. Повысилась урожайность и других культур.

Ежегодно в колхозе растёт и армия механизаторов. Приходит молодёжь после учёбы в СПТУ.

Неузнаваемым становится и село, колхоз. Постоянно строятся жилые дома, производственные помещения. Есть в колхозе гараж, мастерские, неплохие животноводческие помещения. Строится школа.

В первые годы в колхозе не было специалистов сельского хозяйства. А сейчас у нас дипломированные зоотехники, агрономы, инженеры, ветврачи.

Перед нашей молодёжью открыты двери учебных заведений. Поступай и учись. Овладей той специальностью, которая тебе по душе. Дети у нас в семье имеют разные специальности. Есть тракторист и шофёр, работник торговли и лесничества. Самый младший сын учится в 7 классе. У нас всего восемь детей. И мы знаем, что все они достигли, или же достигнут, желаемого. Такое право дала наша Конституция.

Я уже получаю неплохую пенсию. Но по силе возможности и работаю. В прошлом году прессовал сено, выполнял и другие работы. Труд у нас в стране высоко ценится. Я награждён медалями «За освоение целинных земель» и «Ветеран труда». Такое возможно только в нашей стране, стране Великого Октября.

М. Мосейчук,
пенсионер колхоза
имени Ильича.
«Знамя победы», 1977 г.,
27 октября, № 129 (3551)

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Осенняя рапсодия

Осень к финишу вовремя, в сроки, как надо, подходит
И устало хрипит без конца, завершая свой бег.
За ней следом зима, не спеша и, как должно, приходит,
Ведь порой уже, с неба кружась, Тихо падает снег.
И по времени птицей, летящей стремительно, мчится.
И торопится очень, чтоб осени песню допеть,
календарь наш листая как жизненной книги страницы - ведь осталось так мало, а хочется всё ей успеть.
Дождь, по окнам стуча, вновь холодными струями хлещет.
Неустанно, как путник, почти уже сутки идёт.
Не стеснясь, по лужам, как дети весной, смеясь, плещет.

Словно прорва с небес, постоянно свою воду льёт.
Собралось, в этот миг, не совру, всё сейчас воедино -
солнце, ветер, тепло, дождик, снег и густой листопад!
Это осень по свету шеренгою шествует чинно и, её провожая, торжественно листья летят.
Осень тихо по белому свету уже прочь уходит, оставляя во всём и всегда, как положено, след.
Каждый в ней то, что надо, всё время, в изысках, находит, ведь недавно была, а сегодня её уже нет!

24.10.2023
Ю. Неоменко



Памятный знак в Северодонецке (ЛНР) жителю с. Ромны Ширину Руслану Сергеевичу, гвардии полковнику (61-я отдельная Киркенеская Краснознаменная бригада морской пехоты Краснознаменного Северного флота), погибшему 28 мая 2022 года во время проведения ВС РФ специальной военной операции. Установлен в августе 2023 года. Фото предоставил С.М. Ширин



«Родина-мать зовёт» - плакат времён Великой Отечественной войны. Музей г. Свободного. Август 2023 года

«Гранты — одна из самых эффективных форм поддержки»

Как в Приамурье благодаря региональным грантам развивается социальное и молодёжное предпринимательство

24 миллиона рублей выделила в 2023 году амурская казна на гранты, которые помогут развивать собственное дело социальным предпринимателям и молодежи до 25 лет. Эта сумма — почти вдвое больше, чем в 2022-м. «Развитие социального и молодежного предпринимательства — один из наших приоритетов. И гранты для этих людей — наиболее существенная поддержка, причем одна из самых её эффективных форм, — уверен губернатор Приамурья Василий Орлов. — Это возможность не только финансово помочь социально важному для жителей области бизнесу, но и стимулировать предпринимателей развиваться, учиться грамотно себя подавать». Амурчане успешно осваивают полученные гранты. Например, социальный предприниматель Андрей Еременко продает обувь для инвалидов и детей, а молодой бизнесмен Сергей Маргелов работает с дронами, применяя их в сельском хозяйстве. Как жители области благодаря региональным грантам развивают социальное и молодежное предпринимательство — в этом материале.

ТАКСИ, КЛИНИКИ, ДЕТСАДЫ

Сегодня социальное предпринимательство берет на себя в регионе широкий спектр задач. Это и дошкольное образование, и медицинские услуги, и уход за пожилыми и инвалидами, организация отдыха и оздоровления детей, предоставление социально-психологических услуг, розничная торговля ортопедическими изделиями. В области работают организации, которые нанимают на работу людей с ограниченными возможностями здоровья, пенсионеров, многодетных или одиноких родителей, бывших заключенных.

В прошлом году 27 социальных предпринимателей области получили более 13 миллионов рублей на развитие своего дела. Среди них стоматологические клиники, предоставляющие льготы социально незащищенным категориям граждан, предприятие, трудоустроившее людей с инвалидностью, организации дошкольного образования, а также социальное такси.

ДЕЛО В ПОМОЩЬ ИНВАЛИДАМ И ДЕТЯМ

Одним из предпринимателей, кто в прошлом году получил грантовую поддержку, стал Андрей Еременко из Благовещенска. Уже несколько лет он продает ортопедические коврики, обувь, стельки и развивающие игрушки для детей с проблемами опорно-двигательного аппарата, а также для профилактики заболевания. В штате индивидуального предпринимателя даже есть ортопед, ко-

торый может проконсультировать покупателя.

Однако ортопедические изделия и обувь достаточно дорогие, поэтому их продажа не приносила дохода предпринимателю. Поэтому Андрей Еременко стал искать пути решения проблемы. Одним из выходов стал грант, который выделяется социальным предпринимателям. А бизнес Андрея Николаевича относился именно к таким, так как он помогал инвалидам и детям. Но кроме розничной торговли, Еременко предлагал свой товар онлайн. Деньги на развитие предприятия нужны были именно для сайта.

— Большая часть грантовых средств пошла на разработку сайта нашего магазина. Это нужно для удобства покупателей, чтобы они могли познакомиться с ассортиментом, не выходя из дома, — говорит Андрей Еременко. — Кроме того, был куплен ноутбук, программное обеспечение. Реклама, продвижение в соцсетях — на всё это тоже необходимы средства.

Еще одним шагом для продвижения социального предпринимательства стало подключение ИП к государственной информационной системе электронных сертификатов. Теперь амурские инвалиды и родители детей с ограниченными возможностями здоровья могут приобретать необходимые ортопедические товары, используя электронный сертификат.

«ЭТО ПРЕКРАСНЫЙ БИЗНЕС-ТРЕНАЖЕР»

Другой амурчанин Сергей Маргелов получил грант как представитель молодежного бизнеса. Он работал менеджером по продажам, но его интересовали бесплатные летательные аппараты. Стал искать поставщиков дронов на Дальнем Востоке, мониторить стоимость техники, амурский рынок ее применения и даже прошел онлайн-обучение по управлению беспилотниками. Молодой человек решил, что неплохие перспективы для применения дронов есть в сельском хозяйстве. Оставалось только приобрести БПЛА. Однако стоимость была высокой, таких средств у молодого благовещенца не было. Деньги гранта, который выдают молодым амурчанам до 25 лет, стали для Сергея удачным стартом для развития собственного дела.

— Я прошел бесплатное обучение в центре «Мой бизнес», в котором нас учили писать бизнес-план, азам предпринимательства и многим другим вопросам, — рассказывает Сергей Маргелов. — По гранту на развитие молодежного предпринимательства я получил 487 500 рублей. Но этих денег было мало, поэтому я воспользовался еще одной поддержкой от



региона: льготным микрозаймом под 3 % годовых в Центре кредитной поддержки предпринимателей Амурской области.

В этом году Сергей Маргелов, подписывая договоры с аграриями, уже применял личный дрон для работы на полях. К тому же он выступает посредником между дальневосточными поставщиками БПЛА и покупателями. Но более высокой ступенью в своем развитии молодой амурчанин видит налаживание в перспективе обучения операторов дронов. Ректор ДальГАУ предложил ему возглавить лабораторию дронов в вузе. В ее планах уже в 2024 году выпустить 60 операторов БПЛА.

— Грантом, который дается на развитие молодежного предпринимательства, государство помогает молодым людям начать свое дело, — считает Сергей Маргелов. — По моему мнению — это прекрасный бизнес-тренажер, чтобы сделать уверенные шаги в бизнесе.

ЗАЯВКИ НА ДЕСЯТЬ МИЛЛИОНОВ УЖЕ ОДОБРЕНЫ

Сегодня в Амурской области продолжается прием заявок на получение грантов в размере до полумиллиона рублей. На поддержку государства могут рассчитывать социальные предприниматели и молодые бизнесмены — до 25 лет. В прошлом году на гранты, которые даются на развитие собственного дела, регион выделил 13 миллионов рублей, в нынешнем — уже 24 миллиона.

— Мы ежегодно предоставляем такие гранты по нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство», инициированному по поручению президента страны. Развитие социального и молодежного предпринимательства — один из наших приоритетов, — подчеркивает губернатор Василий Орлов. — В этом году 22 заявки на гранты на сумму больше 10 миллионов рублей уже одобрены. Гранты получают проекты частного ботанического сада, дома танца, социального такси, детских образовательных центров, аэрокосмический музей и другие. Среди инициатив молодых предпринимателей — кофе-точки, услуги по перевозке грузов и уходу за детьми, предприятие общественного питания. Таких инициатив должно быть больше. В Приамурье сейчас 120 социальных предпринимателей, еще больше молодежи,

желающей открыть бизнес, и мы готовы оказывать им поддержку в дальнейшем.

Социальным предпринимателям для получения гранта необходимо пройти бесплатный обучающий курс и получить официальный статус социального предприятия. Заявки на признание социальным предприятием продолжают принимать в министерстве экономического развития и внешних связей Амурской области. Гранты для молодых предпринимателей могут получить ИП и юридические лица, организованные гражданами в возрасте от 14 до 25 лет. Дополнительным бонусом также станет бесплатное участие в обучающей программе центра «Мой бизнес».

«САМЫЕ ДОСТУПНЫЕ ЗАЙМЫ ДЛЯ МАЛОГО БИЗНЕСА»

— Гранты выдаются на условиях софинансирования не менее 25 %. При этом мы готовы идти навстречу тем, у кого этих средств еще нет в наличии, — говорит заместитель министра экономического развития и внешних связей Амурской области Валентина Дацко. — Необходимую сумму готов предоставить Центр кредитной поддержки предпринимательства, также работающий в рамках профильного нацпроекта. Для социальных предпринимателей ставка составит 4,75 % годовых, а начинающим предприятиям, «возраст» которых не превышает двух лет, средства могут предоставить под 3 % годовых.

В ОБЛАСТИ ВЫБРАЛИ ЛУЧШИЕ ТЕРРИТОРИИ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Между тем в регионе составили рейтинг лучших территорий для ведения бизнеса. Его возглавили Благовещенск, Белогорск и Ивановский округ. В этих муниципалитетах удобнее и выгоднее всего вести предпринимательскую деятельность. Администрации-победители получают средства на дополнительное развитие своих территорий.

Итоги муниципального рейтинга за 2022 год озвучили на проектной офисе в правительстве региона под председательством губернатора Василия Орлова. Выбирая лучшие города, районы и округа, учитывали, в том числе, развитость в них социального бизнеса.

— Территории рейтингуются по пяти основным направлениям,

— объяснила Валентина Дацко. — На итоговые показатели влияют статистические показатели, например количество предпринимателей, объем привлеченных инвестиций, доля социального бизнеса.

В зачет идут и различные образовательные мероприятия, тематические форумы и встречи, проводимые для предпринимателей и инвесторов. Большое значение имеет эффективность внедрения муниципального инвестиционного стандарта: сокращение сроков оказания услуг, необходимых для реализации бизнес-проектов, непосредственное сопровождение инвесторов и качество обратной связи. Основную же долю в оценке занимает мнение самих предпринимателей о работе муниципалитетов.

«АКТИВНОСТЬ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ СТИМУЛИРУЕМ ДЕНЕЖНЫМИ ПОощРЕНИЯМИ»

Значительный рост в сравнении с прошлым годом показали Октябрьский район, а также Бурейский, Архаринский и Ромненский округа.

— 70 процентов успеха зависит от эффективной работы экономического блока муниципалитетов и личной вовлеченности главы в сотрудничество с бизнес-сообществом, — прокомментировал заместитель председателя правительства области Павел Пузанов. — Ранжирование позволяет выявить лучшие практики, на которые должны обратить внимание территории в середине и хвосте рейтинга. Активность муниципалитетов в этом направлении стимулируем денежными поощрениями. Тройка победителей в общей сложности получает 6 миллионов рублей на дополнительное развитие своих территорий.

РАБОТА С БИЗНЕСОМ ВЛИЯЕТ НА ИМИДЖ РЕГИОНА

На совещании отметили, что работа с бизнесом на муниципальном уровне в большей степени влияет на общий инвестиционный имидж региона. Его ежегодно оценивает Агентство стратегических инициатив в рамках национального инвестиционного рейтинга. На сегодняшний день Приамурье занимает в нем 16-ю строчку среди субъектов РФ.

По словам руководителя представительства Агентства стратегических инициатив в ДФО Ольги Куриловой, в значительной степени на позиции региона в рейтинге влияет мнение самих предпринимателей. Очередная опросная кампания через анкеты по электронной почте или в СМС-рассылке в рамках нацрейтинга начнется в начале следующего года и продлится до конца весны, сообщили в пресс-службе министерства экономического развития и внешних связей Амурской области.

Анна Азанова

Жителей зоны БАМа переселяют по сертификатам

Областной бюджет выделил на это дополнительные средства

Уже в этом году амурские власти начнут переселять жителей Тынды из ветхого и аварийного жилья по новой схеме – с использованием жилищных сертификатов. Это решение одобрили федеральные власти. На эти цели бюджет области направил дополнительно 160 миллионов рублей. «Сейчас совместно с муниципалитетом обсуждаем, какие граждане будут получать их в первую очередь», – рассказал губернатор Василий Орлов во время прямого эфира в социальных сетях.

ПО ОТРАБОТАННОЙ В ЧС СХЕМЕ

На сегодняшний день регион посчитал точное число людей, которые попадают под расселение. После сентябрьского визита в область президента Владимира Путина, который поручил плотнее заниматься этим вопросом, региональные власти продумали схему работы.

— После визита президента мы подробно обсудили эту тему с Минстроем России. Предложили схему, которая применялась при выдаче сертификатов после ЧС, когда люди теряли свое жилье в результате наводнения. Эта практика была одобрена, и мы начнем ее применять уже в этом году. Мы выделяем дополнитель-

но средства из областного бюджета – 160 миллионов рублей. Выдавать их будем в виде сертификатов, – рассказал Василий Орлов. – Сейчас совместно с муниципалитетом обсуждаем, какие граждане будут получать их в первую очередь. Считаю, что это многодетные семьи, ветераны и жители тех домов, где часть квартир уже расселена. Наша задача – до 50-летия БАМа, то есть в этом году и первом полугодии следующего, определить приоритетность и эффективность этого решения. Затем мы еще раз будем поднимать тему с федеральным правительством, так как цена вопроса – около 10 миллиардов рублей, бюджет области таких средств не имеет, нужна помощь Федерации. Но нам нужно дать эффективное решение, как это можно сделать.

ПРОГРАММУ ПО ПЕРЕСЕЛЕНИЮ ИЗ БАРАКОВ ЗАВЕРШАТ ДО КОНЦА ГОДА

Между тем в Амурской области до конца 2023 года планируют завершить программу по переселению из аварийного жилья. До января в регионе сдадут 19 домов, построенных по этой программе. Новоселами в них станут амурчане, чье жилье

было признано аварийным до 1 января 2017 года. С вводом новых домов все участники программы будут обеспечены квартирами.

— В Приамурье в программу переселения граждан из аварийного жилья, признанного таковым до 1 января 2017 года, включены 899 многоквартирных домов площадью 111,1 тысячи квадратных метров в 23 муниципальных образованиях. Объем финансирования по программе составляет 7,2 миллиарда рублей. Мы перевыполнили план, предоставив благоустроенное жилье 6,3 тысячи человек. По площади это 118,3 тысячи квадратных метров, – рассказал губернатор. – В результате все жители области, чьи дома были признаны аварийными до 2017 года, переедут в новое жилье.

Амурская область стала одним из 34 российских регионов, в которых программу переселения планируют завершить до конца этого года. Эти данные были озвучены зампредом Правительства РФ Маратом Хуснулиным на заседании президиума (штаба) Правительственной комиссии по региональному развитию.

Федеральный проект по переселению граждан из жилищного фонда, признанного аварийным до 2017 года, регионы должны закончить к концу 2024-го. Такого жилья в стране более девяти миллионов квадратных метров. На сегодняшний день программу реализует 71 субъект. Регионам, которые досрочно завершают программу переселения в 2023 году, было выделено дополнительное финансирование.

В частности, Амурская область получила от «Фонда развития территорий» на переселение из ветхого и аварийного жилья больше миллиарда рублей. Всего на расселение амурчан из барakov по программе в Приамурье в 2023 году дополнительно предусмотрели 1,5 миллиарда рублей.

Мария Мурашко



Архив АП

Отопительный сезон в Приамурье проходит без сбоев

Отопительный период в Амурской области проходит без серьезных сбоев. По сравнению с началом сезона в прошлом году, количество инцидентов на сетях тепло- и водоснабжения уменьшилось, озвучили в правительстве региона. «Дома амурчан должны быть стабильно обеспечены коммунальными услугами», – подчеркивает губернатор Василий Орлов.

В целом сезон проходит спокойно. Аварии зафиксированы в сфере электроснабжения: в начале октября снежный циклон с сильным ветром лишил света несколько населенных пунктов.

На подготовку к отопительному периоду из областного бюджета было выделено более 500 миллионов рублей. К зиме на котельных заменили 20 котлов, отремонтировали восемь, привели в порядок семь дымовых труб. Кроме того, отремонтировали 3,52 километра сетей тепло-, водоснабжения и водоотведения,

а также водонапорные башни в Прогрессе и Серышеве.

— Средства распределяли по заявкам муниципалитетов. Проведены масштабные работы. Большая часть области в отопительный период зашла спокойно. На те территории, где сохраняются сложности, министерству ЖКХ необходимо обратить особое внимание и помочь местным властям максимально быстро решить вопросы. Дома жителей области должны быть стабильно обеспечены коммунальными услугами, – подчеркивает губернатор Василий Орлов.

На складах предприятий ЖКХ на сегодня находится 538 тысяч тонн угля, 4,7 тысячи тонн мазута и 4 тысячи тонн дров. Отставание от нормативных запасов по углю есть у организаций Белогорского округа (78%), Шимановска (79%) и Благовещенского округа (92%), сообщает правительство региона.

Татьяна Ларина



Архив АП



Архив АП

В амурских сёлах ликвидировали 44 бесхозных скотомогильника

Три участка для захоронения животных ликвидировали в октябре в Благовещенском округе. Работы прошли в селах Волково, Грибское и Новотроицкое. Приведенные в порядок территории безопасны и готовы для любых сельхозработ. Это подтвердили исследования областной ветлаборатории.

— На сегодняшний день работа полностью закончена на двух территориях – в Константиновском и Свободненском районах. Здесь ликвидировали все имевшиеся бесхозные скотомогильники, – рассказал начальник Управления ветеринарии Амурской области Сергей Самохвалов.

Территории для захоронения животных в этих муниципальных образованиях заменят современные инсинераторы. Новое оборудование позволит термически уничтожить отходы.

Всего в Приамурье ликвидировали 44 бесхозных скотомогильника. Завершить всю работу

в этом направлении специалисты планируют в ближайшие три года. Бесхозные скотомогильники – наследие постсоветских времен. После уничтожения многочисленных колхозов эти объекты остались «ничи», желающих привести их в порядок не нашлось.

Чтобы избежать распространения заболеваний из мест утилизации, специалисты амурского управления ветеринарии каждые полгода проводят дезинфекцию скотомогильников, сообщили в пресс-службе ведомства.

Первоначально в регионе насчитывалось более 200 бесхозных скотомогильников, 87 процентов из них были потенциально опасны. Сейчас власти держат ситуацию под контролем. По разработанной «дорожной карте» в регионе планируют ликвидировать все бесхозные участки и привести в порядок используемые.

Виктория Игнатюк

■ ШКОЛА ДЛЯ ПАЦИЕНТОВ

С 30 октября по 5 ноября Минздравом России объявлена Неделя сохранения душевного комфорта (в честь Международной недели осведомлённости о стрессе)

50 лет назад первую среду ноября Международная ассоциация по управлению стрессом (International Stress Management Association, ISMA) объявила Днём осведомленности о стрессе (Stress Awareness Day). Главная его задача — информирование о способах справиться со стрессом, в особенности на рабочем месте.

Стресс - это неспецифическая реакция (напряжение) организма в ответ на какое-то воздействие (эмоциональное, физическое). Он может быть положительным и отрицательным, острым и хроническим. К неблагоприятным последствиям чаще приводит сильный отрицательный острый и хронический стресс. Признаками хронического стресса являются беспокойный сон, частые простуды, быстрая утомляемость, низкая работоспособность, изменение аппетита, как в сторону усиления, так и в сторону отказа от пищи, нестабильный фон настроения и др.

Избежать стресса практически невозможно, так как человек, сталкиваясь с различными ситуациями в быту и на работе, эмоционально реагирует на эти события. Интенсивность трудового процесса отличается у людей разных профессий. Наибольшее напряжение испытывают лица, работающие в экстренных ситуациях, с большим количеством людей, в ночные смены. Доказано, что стресс влияет не только на

здоровье человека, но и снижает производительность труда.

Чтобы минимизировать негативное воздействие характера и темпа работы, особенностей специальности, придерживайтесь этих установок:

1. Старайтесь вести размеренную жизнь. Заранее планируйте рабочий день, неделю, месяц; чередуйте периоды интенсивной работы с полноценным отдыхом. Тем не менее, ваши планы должны быть гибкими и не рухнуть от изменений. Будьте к ним готовы!

2. Высыпайтесь! Взрослому человеку в среднем необходимо 7–8 часов сна в сутки.

3. Не ешьте «на бегу»: завтрак, обед и ужин должны стать временем отдыха и переключения мыслей.

4. Не пытайтесь снять стресс с помощью табака или алкоголя. Проблемы, вызвавшие стресс, и сам стресс никуда не денутся, здоровье страдает, а по окончании «обезболивания» проблем станет еще больше.

5. Снять эмоциональное напряжение поможет физическая нагрузка, особенно связанная с водой, например, плавание.

6. Ежедневно отводите немного времени для релаксации: сядьте в удобное кресло, включите приятную музыку, закройте глаза и представьте, что сидите на берегу моря. Или почитайте любимую книжку, порисуйте, помузицируйте, если играете на чем-то.

7. Находите время отвлекаться, переключитесь на занятия, которые вызывают у вас положительные эмоции: поход в музей, кино, на концерт, чтение, прогулки на природе или общение с друзьями.

8. Нет возможности изменить обстоятельства жизни — измените свое отношение к ним. Внимательно проанализируйте свои негативные эмоциональные переживания: возможно, имевшие место события не заслуживают столь сильных эмоций.

9. Сосредоточьтесь на позитивном: обстоятельства вашей жизни зачастую лучше, чем вам кажется, когда вам плохо. Просто объективно взгляните на себя.

10. Следите за своим настроением, как за внешним видом, относитесь к своей раздражительности, тревожности, вспыльчивости, как к источнику болезней (так и есть на самом деле). Доброжелательное выражение лица и улыбка улучшат ваше настроение, здоровье, а улыбки в ответ не оставят от стресса и следа.

Помощниками в преодолении стресса могут стать домашние питомцы, забота о них, игра, прогулки.

Верьте в себя!

Если не справляетесь, то обращайтесь за медицинской помощью, не занимайтесь самолечением.

Амурский областной центр общественного здоровья и профилактики



При заключении контракта

- Губернатором Амурской области выплачивается единовременное пособие в размере 200 000 руб.
- От Министерства обороны Российской Федерации 195 000 руб.

ПРИ УЧАСТИИ В СПЕЦИАЛЬНОЙ ОПЕРАЦИИ:

- + 2 ОКЛАДА по должности
- от 200 000 руб. в месяц
- + 8 000 руб. в сутки при участии в активных наступательных действиях (до 240 000 руб. в месяц)
- ПРЕМИРОВАНИЕ за уничтожение техники ДО 300 000 руб.
- Дополнительные льготы ветерана боевых действий:
 - ✦ 15 СУТОК ОТДЫХА в любое время года
 - ✦ КОМПЕНСАЦИЯ ЖКХ – 50%
 - ✦ ежемесячные выплаты
- ПОСТУПЛЕНИЕ ДЕТЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ВНЕ КОНКУРСА в ВУЗы по специальной квоте
- Бесплатное медицинское, вещевое и продовольственное обеспечение

УСЛОВИЯ:

- Возможность ВЫБОРА ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ для прохождения военной службы по контракту
- ПОВЫШЕННАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА за счёт сдачи нормативов по физической подготовке ДО 70% от оклада по должности
- ПОДЪЁМНОЕ ПОСОБИЕ в размере одного оклада (на членов семьи + 1/4)
- Полный СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ
- БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД к месту проведения отпуска на себя и на одного члена семьи
- БЕСПЛАТНОЕ ЖИЛЬЁ:
 - участник накопительной ипотечной системы после 3-х лет службы имеет право на приобретение собственного жилья, при отсутствии собственного жилья получать компенсацию за поднаём жилого помещения
 - БЕСПЛАТНОЕ медицинское обслуживание, вещевое, продовольственное обеспечение

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

- По возрасту от 18 до 60 лет
- По образованию не ниже основного общего (9 классов)
- По здоровью категория годности «А» или «Б»

Также на военную службу принимаются:

- Граждане, ранее уволенные с военной службы по несоблюдению условий контракта;
- Имеющие погашенную и непогашенную судимость (за исключением граждан, отбывавших срок в местах лишения свободы, имеющих судимость за наркотические вещества).

ЗВОНИТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ

круглосуточно 8 (4162) 53-88-34, 8 (41652) 22-0-78
Пункт отбора на военную службу по контракту в городе Благовещенск и Военный комиссариат Октябрьского и Ромненского районов

Спорт

28.10.2023 в Спорткомплексе им. Кравченко В. Н. прошли соревнования по пулевой стрельбе в зачёт XXIX сельской комплексной Спартакиады Ромненского муниципального округа. Приняло участие 7 команд. По итогам командных соревнований: 1-е место - МКУ «Амаранская администрация»; 2-е - МКУ «Чергалинская администрация»; 3-е - с. Калиновка. В личном первенстве среди мужчин: 1-е место - Ключко Александр (с. Амаранка); 2-е - Андропов Дмитрий (с. Калиновка); 3-е - Плихневич Алексей (с. Святоруссовка). В личном первенстве среди женщин: 1-е место - Воронина Ольга (с. Святоруссовка); 2-е - Шинко Людмила (с. Амаранка); 3-е - Тарасова Ирина (с. Калиновка).

28-29.10.2023 в г. Белогорске прошли соревнования по шахматам в зачёт XXXVIII областной сельской комплексной Спартакиады. Команда Ромненского муниципального округа в составе Веклича Александра, Кузнецова Сергея, Белова Владимира и Плясовой Анны заняла 6-е место из 13 команд.

Никита Тур,
педагог дополнительного образования МОБУ ДОД и взрослых ЦТ «Ровесник»



ТВ-НЕДЕЛЯ

В телепрограмме возможны изменения

6 ноября - 12 ноября 2023 г.

1

РОССИЯ 1

ДОМАШНИЙ

НТВ

РОССИЯ К

Понедельник, 6 ноября

05.35 «БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ» КОМЕДИЯ, СССР, 1966 г. 12+	04.45 «ЭТО МОЯ СОБАКА» МЕЛОДРАМА, Россия, 2012 г. 12+	05.30 «СКАРЛЕТТ» СЕРИАЛ 16+	03.50 «ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ» СЕРИАЛ 16+	05.30 Пешком... Москва причудлива
06.00 Новости	06.30 «СОВСЕМ ЧУЖИЕ» СЕРИАЛ 12+	09.45 «ВСЕ К ЛУЧШЕМУ» СЕРИАЛ 16+	07.00 Сегодня	06.05 Мультфильмы
06.10 «БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ» КОМЕДИЯ, СССР, 1966 г. 12+	10.10 Сто к одному	13.45 «ВСЕ К ЛУЧШЕМУ - 2» СЕРИАЛ 16+	07.20 «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ» ДРАМА, СССР, 1969 г. 0+	07.00, 21.00 «ТИХИЙ ДОН» ДРАМА, СССР, 1958 г. 16+
07.25 «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД» ВОЕННЫЙ, СССР, 1945 г. 0+	11.00 Вести	18.00 «КАМЕННОЕ СЕРДЦЕ» СЕРИАЛ 16+	09.00 Сегодня	09.00, 18.30 Новости культуры
09.00 Парад 1941 года на Красной площади 12+	11.40 «Призрак Великой Финляндии. Преступление без наказания». Фильм Алексея Денисова 16+	22.00 «ЛЮБОВЬ КАК МОТИВ» СЕРИАЛ 16+	09.20 «1983». Фильм Елизаветы Листойвой 16+	09.15 «ЛЕГЕНДА О РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТЕ» Балет
10.00 Новости	12.35 «ВСЕМ ПО 50» СЕРИАЛ 12+	23.55 «СКАРЛЕТТ» СЕРИАЛ 16+	11.30 «ОТСТАВНИК. ЗАЩИТА ДЕДОВА» СЕРИАЛ 16+	10.35 Земля людей. Заонежане. Былины северной Эмлады
10.10 Играем свадьбу! 12+	17.00 Вести		14.35 «ОТСТАВНИК. БЛИЖНИЙ БОЙ» СЕРИАЛ 16+	11.00, 00.20 Шедёвы «Центрнаучфильма». «Лесная быль», «Что такое теория относительности?»
11.05 Проект-путешествие «Жизнь других» 12+	17.50 «Песни от всей души». Шоу Андрея Малахова 12+		15.00 Сегодня	12.20 «Дворец Топкапы в Стамбуле»
12.00 Новости	20.00 Вести		15.20 «ОТСТАВНИК. БЛИЖНИЙ БОЙ» СЕРИАЛ 16+	12.50 XXII Церемония награждения лауреатов Первой театральной премии «Хрустальная Турандот»
12.15 Шоу Вована и Лексуса 16+	21.15 Вести - Амурская область		18.00 Сегодня	14.20 «Простая история» Нонны Мордюковой». Авторский фильм Александра Казакевича
12.55 Империя: Елизавета Петровна 12+	21.30 «ЕКАТЕРИНА. ФАВОРИТЫ» СЕРИАЛ 16+		18.30 «ОЧЕНЬ СИНЯЯ БОРОДА» СЕРИАЛ 16+	15.00 «ПРОСТАЯ ИСТОРИЯ» ДРАМА, СССР, 1960 г. 12+
15.00 «НАЧАЛЬНИК РАЗВЕДКИ» СЕРИАЛ 16+	22.30 «СЕРЕБРЯНЫЕ КОНЬКИ» СЕРИАЛ 16+		21.50 «Услышь меня» Концерт Елены Север 12+	16.25 «Рецепты счастья»
17.05 Баня, водка, гармонь, Голливуд 16+	01.05 «ДЕМОН РЕВОЛЮЦИИ» СЕРИАЛ 16+		23.45 «ТЭФИ-KIDS - 2023». Российская национальная телевизионная премия 0+	17.30 «Тайна таймырского клада»
18.00 Вечерние новости	03.00 «КАНДАГАР» БОЕВИК, Россия, 2009 г. 16+		01.20 «ЖЕСТОКАЯ ЛЮБОВЬ» СЕРИАЛ 18+	18.00 «Остаться русскими! Балабайка в Париже»
19.00 Перепой звезду 12+			03.05 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» СЕРИАЛ 16+	18.45 «ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА» КОМЕДИЯ, СССР, 1964 г. 12+
21.00 Время				20.10 «Мир Александры Пахмутовой»
23.00 «ТРОЦКИЙ» СЕРИАЛ 16+				22.55 «Соловьиный рай»
00.00, 00.45, 01.30, 03.00, 03.45 Подкаст. Лаб 16+				23.35 Искатели. След Одитрити
				01.40 Мультфильмы

Вторник, 7 ноября

05.00 Телеканал «Доброе утро»	05.00 Утро России	05.30, 04.45 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+	03.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» СЕРИАЛ 16+	05.30, 06.00, 09.00, 11.30, 16.00, 18.30 Новости культуры
09.00 Новости	05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область	06.25 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+	05.30 Утро. Самое лучшее 16+	05.35 Пешком... Москва красная
09.10 АнтиФейк 16+	09.00 Вести - Амурская область	07.25 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+	07.00 Сегодня	06.05, 14.15 «Майя. Рождение легенды»
09.55 Жизнь здорово! 16+	09.30 Утро России	09.40, 22.05 Понять. Простить 16+	07.25 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+	06.55 «Почерк эпохи» с Кириллом Кяро
10.45 «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД» ВОЕННЫЙ, СССР, 1945 г. 0+	09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+	10.45 Порча. По тонкому льду. Прокол 16+	09.00 Сегодня	07.20 Жизнь и судьба
12.00 Новости	11.00 Вести	11.50 Знахарка 16+	09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+	07.40 «НЕВЕРОЯТНОЕ ПАРИ. ИЛИ ИСТИННОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ. БЛАГОПОЛУЧНО ЗАВЕРШИВШЕЕСЯ СТО ЛЕТ НАЗАД» КОМЕДИЯ, СССР 1984 г. 12+
12.05 «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД» ВОЕННЫЙ, СССР, 1945 г. 0+	11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+	12.00 Верну любимого 16+	12.00 Сегодня	09.15 Наблюдатель
12.20, 15.20, 00.45, 01.35, 02.20, 03.05, 03.55 Подкаст. Лаб 16+	14.00 Вести	12.55, 01.05 Голоса ушедших душ 16+	12.25 Чрезвычайное происшествие	10.10, 00.10 Портреты из легенды. Петр Лещенко... Оскар Строк
15.00 Новости	14.30 Вести - Амурская область	13.30 «Твой Домашний доктор». Медицинское шоу 16+	13.00 Место встречи 16+	11.15 «Забывтое ремесло. Каретник»
16.10 Давай поженемся! 16+	14.55 Наши 12+	13.45, 01.30 «СКОЛЬКО ЖИВЕТ ЛЮБОВЬ» СЕРИАЛ 16+	15.00 Сегодня	11.45 Новости. Подробно. Книжки
17.05 Мужское/Женское 16+	16.00 Вести	18.00 «ЗЕРКАЛО ДЛЯ ОБОРОТНЯ» СЕРИАЛ 16+	15.45 За гранью 16+	12.00 «Доктор Воробьев. Перечитывая автобиографию»
18.00 Новости	16.30 Малахов 16+	23.15 Порча 16+	16.50 ДНК 16+	12.35 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным
18.15 Информационный канал 16+	17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+	00.10 Знахарка 16+	18.00 Сегодня	13.20 «Красное и Белое. Ф. Эрмлер и В. Шульгин»
19.55 Куклы наследника Тутти 16+	20.00 Вести	00.35 Верну любимого 16+	19.00 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» СЕРИАЛ 16+	15.15 Сати. Несуточная классика...
21.00 Время	21.05 Вести - Амурская область	04.35 «6 кадров». Скetch-шоу 16+	21.15 «БАЛАБОЛ» СЕРИАЛ 16+	16.15 Эрмитаж
21.45 «ТРОЦКИЙ» СЕРИАЛ 16+	21.20 «ЕКАТЕРИНА. ФАВОРИТЫ» СЕРИАЛ 16+		22.35 Сегодня	16.50 Исторические концерты. Тамара Синяевская
22.45 Большая игра 16+	22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+		23.00 «БАЛАБОЛ» СЕРИАЛ 16+	17.15, 01.15 Шедёвы «Центрнаучфильма». «Снова к звездам», «Испытание»
23.40 К 125-летию легендарного министра. Ефим Славский. Титан атомного века 12+	01.15 «ДЕМОН РЕВОЛЮЦИИ» СЕРИАЛ 16+		00.55 «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ» ДРАМА, СССР, 1969 г. 0+	18.45 Главная роль
03.00 Новости	03.00 «МОРОЗОВА» СЕРИАЛ 16+		02.20 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» СЕРИАЛ 16+	19.05 Правила жизни

Среда, 8 ноября

05.00 Телеканал «Доброе утро»	05.00 Утро России	05.30, 04.50 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+	03.50 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» СЕРИАЛ 16+	05.30, 06.00, 09.00, 11.30, 16.00, 18.30 Новости культуры
09.00 Новости	05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область	06.35 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+	05.30 Утро. Самое лучшее 16+	05.35 Пешком... Москва Станиславского
09.10 АнтиФейк 16+	09.00 Вести - Амурская область	07.35 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+	07.00 Сегодня	06.05, 14.15 «Майя. Рождение легенды»
09.55 Жизнь здорово! 16+	09.30 Утро России	09.45, 22.00 Понять. Простить 16+	07.25 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+	06.55 «Почерк эпохи» с Кириллом Кяро
10.45 Информационный канал 16+	09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+	10.50 Порча. Марафонец. До последнего 16+	09.00 Сегодня	07.25 Жизнь и судьба
15.00 Новости	11.00 Вести	12.00 Знахарка 16+	09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+	07.45, 21.15 «БЕЗ ПРАВА НА ПОЩАДУ» ДЕТЕКТИВ, СССР, 1970 г. 12+
15.30 Информационный канал 16+	11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+	12.35 Верну любимого 16+	12.00 Сегодня	09.15 Наблюдатель
16.10 Давай поженемся! 16+	14.00 Вести	13.10, 00.55 Голоса ушедших душ 16+	12.25 Чрезвычайное происшествие	10.10, 00.10 «Балет Игоря Моисеева». Фильм-концерт
17.05 Мужское/Женское 16+	14.30 Вести - Амурская область	13.45, 01.20 «СЛЕПОЙ ПОВОРОТ» СЕРИАЛ 16+	13.00 Место встречи 16+	11.45 Новости. Подробно. Кино
18.00 Новости	14.55 Наши 12+	18.00 «ЗЕРКАЛО ДЛЯ ОБОРОТНЯ» СЕРИАЛ 16+	15.00 Сегодня	12.00 «Доктор Воробьев. Перечитывая автобиографию»
18.15 Информационный канал 16+	16.00 Вести	23.05 Порча 16+	15.45 За гранью 16+	12.35, 12.55, 13.15, 23.10, 23.30, 23.50 «ПОРУС» СЕРИАЛ
19.55 Куклы наследника Тутти 16+	16.30 Малахов 16+	00.00 Знахарка 16+	16.50 ДНК 16+	13.35 Искусственный отбор
21.00 Время	17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+	00.25 Верну любимого 16+	18.00 Сегодня	15.10 Белая студия
21.45 «ТРОЦКИЙ» СЕРИАЛ 16+	20.00 Вести	04.25 «6 кадров». Скetch-шоу 16+	19.00 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» СЕРИАЛ 16+	16.15 «Никита Долгушин. Сказка его жизни»
22.45 Большая игра 16+	21.05 Вести - Амурская область		21.15 «БАЛАБОЛ» СЕРИАЛ 16+	16.45, 01.20 Исторические концерты. Тамара Синяевская
23.35, 00.25, 01.10, 01.55, 02.40, 03.05, 03.35 Подкаст. Лаб 16+	21.20 «ЕКАТЕРИНА. ФАВОРИТЫ» СЕРИАЛ 16+		22.35 Сегодня	17.35 Шедёвы «Центрнаучфильма». «Кто разбудит аксолотля?»
03.00 Новости	22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+		23.00 «БАЛАБОЛ» СЕРИАЛ 16+	18.45 Главная роль

Четверг, 9 ноября

05.00 Телеканал «Доброе утро»	05.00 Утро России	05.30, 04.30 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+	03.55 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» СЕРИАЛ 16+	05.30, 06.00, 09.00, 11.30, 16.00, 18.30 Новости культуры
09.00 Новости	05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область	06.40 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+	05.30 Утро. Самое лучшее 16+	05.35 Пешком... Москва деревенская
09.10 АнтиФейк 16+	09.00 Вести - Амурская область	07.40 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+	07.00 Сегодня	06.05, 14.15 «Покхонтас и капитан Джон Смит. Трагическая история любви»
09.55 Жизнь здорово! 16+	09.30 Утро России	09.55, 22.05 Понять. Простить 16+	07.25 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+	07.00 «Почерк эпохи» с Кириллом Кяро
10.45 Информационный канал 16+	09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+	11.00 Порча. Идеальный незнакомец. Дуэль 16+	09.00 Сегодня	07.25 Жизнь и судьба
15.00 Новости	11.00 Вести	12.05 Знахарка 16+	09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+	07.45 «БЕЗ ПРАВА НА ПОЩАДУ» ДЕТЕКТИВ, СССР, 1970 г. 12+
15.30 Информационный канал 16+	11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+	12.40 Верну любимого 16+	12.00 Сегодня	09.15 Наблюдатель
16.10 Давай поженемся! 16+	14.00 Вести	13.10, 01.00 Голоса ушедших душ 16+	12.25 Чрезвычайное происшествие	10.10, 00.10 «Чужден град Москов»
17.05 Мужское/Женское 16+	14.30 Вести - Амурская область	13.45, 01.25 «ЛЮБОВЬ ЛЕЧИТ» СЕРИАЛ 16+	13.00 Место встречи 16+	10.45 «Андрей Туполов»
18.00 Новости	14.55 Наши 12+	18.00 «НАМ НЕ ЖИТЬ ДРУГ БЕЗ ДРУГА» СЕРИАЛ 16+	15.00 Сегодня	11.45 Новости. Подробно. Театр
18.15 Информационный канал 16+	16.00 Вести	23.10 Порча 16+	15.45 За гранью 16+	12.00 «Доктор Воробьев. Перечитывая автобиографию»
19.55 Куклы наследника Тутти 16+	16.30 Малахов 16+	00.05 Знахарка 16+	16.50 ДНК 16+	12.35, 12.55, 13.15, 23.10, 23.30, 23.50 «ПОРУС» СЕРИАЛ
21.00 Время	17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+	00.30 Верну любимого 16+	18.00 Сегодня	13.35 Абсолютный слух
21.45 «ТРОЦКИЙ» СЕРИАЛ 16+	20.00 Вести		19.00 «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» СЕРИАЛ 16+	15.10 «Мир Александры Пахмутовой»
22.45 Большая игра 16+	21.05 Вести - Амурская область		21.15 «БАЛАБОЛ» СЕРИАЛ 16+	16.15 «Моя любовь» - Россия! Земля Юматы
23.35, 00.25, 01.10, 01.55, 02.40, 03.05, 03.35 Подкаст. Лаб 16+	21.20 «ЕКАТЕРИНА. ФАВОРИТЫ» СЕРИАЛ 16+		22.35 Сегодня	16.45, 00.50 Исторические концерты. Тамара Синяевская
03.00 Новости	22.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+		23.00 «БАЛАБОЛ» СЕРИАЛ 16+	17.50 Шедёвы «Центрнаучфильма». «Загадки атмосферных вихрей», «Геометрические фантазии»
	01.05 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 16+		23.55 Поздняков 16+	18.45 Главная роль
	02.45 «МОРОЗОВА» СЕРИАЛ 16+		00.10 Мы и наука. Наука и мы 12+	19.05 Открытая книга. Дмитрий Захаров

